

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Барышниковой Елены Игоревны на тему
«Развитие механизма управления образовательными комплексами на
основе их кластеризации», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности,
в т.ч.: менеджмент)**

Одним из важнейших факторов экономического роста страны является степень конкурентоспособности ее образования и выпускаемых ею кадров для удовлетворения нужд и потребностей отечественных секторов экономики. В этой связи введение системы непрерывного образования по инновационной цепочке ВУЗ – НИИ – Производство, включающую не только подготовку высококвалифицированных специалистов, но и обеспечение их рабочими местами является весьма перспективным и востребованным проектом.

Реализуемая сегодня система высшего образования нуждается в изменениях, обусловленных существенным отрывом теоретической подготовки студентов от практического применения их знаний в условиях рыночной экономики. Опыт зарубежных стран показывает, что создание инновационных комплексов, объединений на базе ВУЗов с применением результатов их исследований является необходимым условием для устойчивого роста экономики. Таким образом, создается интегрированная образовательная среда, способная реализовать новую образовательную парадигму.

Автор представленной диссертационной работы убедительно доказывает преимущества образовательных архитектур, начиная с утверждения, что гармонизация интересов общества, бизнеса и государства достигается на основе партнерства участников образовательного кластера, далее – образовательных кластеров, входящих в образовательный комплекс (рис.1) и заканчивая методом оценки результативности функционирования сферы образования в целом (стр. 18).

Заслуживает внимания анализ мировых тенденций развития сферы образования в странах с разным уровнем валового национального дохода на душу населения и выявление определенных закономерностей, позволившие установить значимость факторов, влияющих на сферу образования ДНР.

Результаты социологического исследования подтвердили наличие структурных диспропорций на рынке образовательных услуг республики и количеством выпускников, трудоустроенных по специальности, в результате чего наблюдается дефицит отдельных специальностей и переизбыток других.

На основе исследований, выполненных в теоретической и аналитической части диссертации, разработан концептуальный подход по совершенствованию основных положений государственной политики в сфере образования и соответствующего механизма управления.

Положения обоснованы и представлены на стр.16, там же представлен и усовершенствованный механизм управления кластером в образовательном комплексе (рис.6) из которого следует, что суть новизны состоит в рационализации алгоритма взаимодействий участников-партнеров кластера.

Однако, есть дискуссионные вопросы:

- на рисунке 2 что считать недопустимыми отклонениями?
- как работает механизм управления образовательным комплексом в случае, когда оценка результата двух участников комплекса – органа управления (МОН) и партнера-работодателя совпадает, и в случае несовпадения оценок?
- в чем выражается негативное воздействие Европеизации образовательного права в рамках Болонского процесса на систему управления образованием ДНР?

Вместе с тем, указанные замечания не снижают положительной оценки результатов исследований, представленных в автореферате. Его содержание свидетельствует, что диссертационная работа на тему: «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации» по уровню теоретической обоснованности и практической направленности выводов является завершенным научным исследованием, соответствующим специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), а ее автор – Барышникова Елена Игоревна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Возиянова Наталья Юрьевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(специальность 08.00.03 – Экономика и управление
национальным хозяйством),
доцент, профессор кафедры маркетинга
и коммерческого дела
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»

Подпись Возияновой Н.Ю. удостоверяю

Донецкая Народная Республика, 283050,
г. Донецк, ул. Щорса, 31
Тел. +38 (062) 305-06-73
Эл. почта: info@donnuet.education
Сайт организации: <http://donnuet.education>

